

强化问题整改 提升城市环境

石湾部署迎接国家卫生城市复审

石湾重拳整治里水村餐饮店环境问题

笔者日前从石湾镇街道城管部门获悉,经过前期一系列的重拳整治,倍受关注的里水村周边餐饮店环境问题已经明显好转,油烟直排、污水直流等现象基本杜绝,村容村貌也有了较大改观,村民诉求得到妥善及时解决。

据悉,里水村及其周边有着众多的大排档和餐饮门店,为了贪图方便,一些档主将桌椅随意摆放,由此导致的占道经营和环境卫生问题突出,所产生的油烟也给周边住户带去了困扰,尤其到了夏天,这些情况就更加明显,广大市民迫切希望对这些店铺进行规范化整治,消除这一市容环境问题,同时引导其依法依规经营。

为了回应群众关切,收到相关情况介绍后,石湾镇街道迅速采取行动对市民反映较为集中的区域和餐饮门店进行了现场调研,并召集里水村、金子苑社区负责人和餐饮门店经营者就地召开环境整治工作部署会,明确指出,各门店经营者应做到禁止油烟直排、污水直流等情况出现,已安装油烟净化设备的要确保设备正常运作并达标排放。随后,石湾城管部门组织执法人员对油烟直排、未经环保备案,问题突出的某美食店进行了查封处理,对占道问题突出的另外2家餐饮店进行了关停,同时开出罚单7份,督促涉事门店进行整改。

在此基础赏,针对市民非常关心的餐饮店油烟排放问题,石湾分两次聘请第三方检测机构对已安装油烟净化器的16家餐饮门店进行了油烟检测,一旦发现指标超标或其他违规行为,将第一时间进行整治处罚。目前,经过前期一段时间的集中治理,里水村及其周边餐饮门店环境问题已经明显好转,相关环境问题也得到妥善处置,市容环境面貌进一步提升。

“我们将加强日常检查,防止整改过后相关现象死灰复燃,切实解决周边居民诉求。”区环城局石湾镇分局相关负责人介绍,接下来,执法人员将对该片区的餐饮店铺强化日常巡查管理,对存在问题的将督促尽快落实整改,同时,要求各餐饮门店切实履行门前“三包”责任,对工作不到位、问题不整改等门店进行坚决清退。

撰文/摄影 蒋波
通讯员 王波



清理存在环境问题的设施。



7月13日上午,石湾镇街道召开迎接国家卫生城市复审工作会,对相关工作进行再梳理再部署。石湾镇街道党工委书记毛伟锋要求,要对照国家卫生城市复审标准,提高认识、形成合力、补齐短板、注重实效,以迎检为契机,进一步提升辖区的城市环境面貌,用扎扎实实的工作切实增强辖区群众的获得感幸福感。

据介绍,今年是佛山迎接国家卫生城市复审年。为此,石湾镇街道党工委书记、卫计局局长何娟友表示,石湾作为佛山中心城区,一定要全力以赴做好城市卫生环境各项工作,尤其对辖区重点区域,如“五小场所”、医院周边(特别是市一医院)、餐饮店、网吧、农贸市场周边等,要在前期工作基础上,再进行地毯式巡查,对发现的问题要第一时间进行处置,确保各项复审指标全面达标。“街道各职能部门一定要明确各自职



工作人员正在清理卫生死角。

责,认真开展好各项工作,形成合力确保石湾的城市环境面貌持续美化。”何娟友说道,她同时要求辖区各网格建立重点区域、重点单位及黑点台账,每周组织发动直联团队、辖区单位、村(居)民住户,对这些场所进行1次环境卫生大扫除,同时将这些工作常态化固定下来,让石湾的美好城市环境持续保持下来。

石湾镇街道党工委书记

毛伟锋表示,国家卫生城市复审要求高、任务重、标准严、时间紧,也是对石湾城市卫生环境面貌的一次大考,尽管前期石湾的相关工作取得了初步的成效,但是仍然存在一些基础工作不扎实、环境面貌有黑点等情况,因此,街道各部门、各村居一定要高度重视,增强责任感和紧迫感,严格对照复审标准,对发现的大小问题及时整

改,确保逐条对标达标。毛伟锋表示,迎审工作关乎群众的生活质量,更需要群众的广泛参与,因此,要加强舆论引导和媒体宣传,营造烘托良好的工作氛围,让更多的群众自觉参与进来,共同维护美好宜居的城市面貌,用扎扎实实的工作切实增强辖区群众的获得感幸福感。

撰文/摄影 蒋波
通讯员 李宇辉

16个固定摊位统一风格规范管理

石湾拟在世博广场建设小餐饮摊贩示范街,打造食品安全示范点

笔者日前从石湾镇街道市场监管局获悉,该局及街道环城部门计划在世博广场建设小餐饮摊贩示范街,打造食品安全示范点。目前,创建工作前期的固定摊位建设已经开始,工期预计2个月,建成后 will 提供16个固定摆卖摊位,并统一装饰统一管理,从而为石湾基层食品安全再上一道保险。

区市场监管局石湾镇分局相关负责人介绍,小餐饮小摊贩一直是食品安全监管的难题,流动摊位也是城市管理的一大顽疾,将两者进行结合进而予以规范化管理既可以体现政府的人性化管理,也可以通过统一有序的制度管理保障食品安全,取得双赢的结果。世博广场位于魁奇路地铁站出口,平时人流量较大,广场内部商家众多,选址这里建设小餐饮



效果图。

摊位示范街和食品安全示范点,可以就近满足广大市民的生活需要,为他们搭建一个放心的消费场所。

笔者近日在现场看到,两块食品摊贩示范建设的广告牌非常醒目,工人正在冒着酷暑施工,水电管线及排污管道正在紧张铺设中,整个前期摊位建设工期预计2

个月,将于8前完工,届时,这里将建成16个统一规范的木质小屋摊位,既可以引导一些摊贩在这里固定摆卖,也可以疏导流动摊贩在这里临时进驻,此外,还专设了2个公益便民摊位。根据规划,这些摊位将实行统一标识、统一公示信息、统一着装、统一木屋、统一时间地点、统一

查验记录等“六个统一”,同时按照要求遵守六大管理标准,如在示范街增设食品安全专管员、设置集中安全饮水点、每个摊位须安防火器、统一垃圾回收、保持内外环境清洁、做好防鼠防蝇措施等。

“建设世博广场小餐饮摊贩示范街,打造食品安全示范点是我们深思熟虑后做出的一项大胆尝试,旨在通过统一规范化的管理,推动提升辖区的整体食品安全水平。”区市场监管局石湾镇分局副局长袁继亮表示,除世博广场外,他们还计划在辖区有条件的广场实施类似的做法,同时对入驻摊贩开展每季度不少于10小时食品安全培训,并定期予以抽检,多渠道确保食品安全。

撰文/蒋波
通讯员 叶文亮